

Denna sommar har solen verkligen varit på Norrbottningarnas sida och det ser ljusst ut för oss även när det gäller investeringar och framtidstro. Aktörer från hela världen och i olika branscher intresserar sig för vårt län ännu mer än tidigare och det bådär gott för framtiden. Kommunförbundet Norrbotten höjer också blicken genom förbundsfullmäktiges beslut att vi ska arbeta mer utåtriktat än tidigare.

Medlemskommunerna kommer att märka detta genom att vi bjuds in till kommunernas fullmäktige eller styrelser för dialogmöten. Medlemmarnas politiker får veta mer om hur förbundet arbetar och vad som är planerat för framtiden. Omvänt så hämtar förbundet in medlemmarnas synpunkter så att arbetet kan fokuseras på det medlemmarna anser är viktigt. Dialogen med medlemmarna, via alla de nätverk som vi driver, har alltid varit stommen i vårt arbete och nu detta ska nu utvecklas genom att kommunernas ledande politiker får träffa förbundets representanter på hemmaplan.

En annan förändring i samma anda är förbundsfullmäktiges beslut att genomföra regelbundna dialoger med riksdagspolitikerna från länet. Många kommunala frågor måste också drivas på riksplanet och riksdagsledamöterna kan lämna viktig information om det som sker på deras politiska arena.

Deltagandet vid våra kurser och konferenser fortsätter att öka, utlåningen av filmer och framför allt nyttjandet av streaming ute i skolorna ökar, våra projekt får nationell uppskattning och vi ser ut att gå mot plus också när det gäller ekonomin. Världsekonomin gungar och höstmörkret närmar sig men på Kommunförbundet Norrbotten jobbar vi vidare med framtidstro i sinnet.



Roger Kempainen
Direktör

Plan för stärkt samarbete mot våld

Projektet Samverkan mot våld har under sensommaren lämnat ett utkast till beslutsfattare på hur arbetet mot våld i nära relation kan både förbättras och utvecklas i länet. Under september månad kommer projektledaren att besöka länets alla kommuner för att samla in pågående kartläggning om våldets omfattning och myndigheternas insatser vid våld i nära relation samt föra en dialog om hur arbetet ska drivas vidare. Projektet vill också stärka utsatta barns delaktighet under utredningsprocessen och ett samtal förs med Rädda Barnen och Luleå Tekniska Universitet om metodutveckling och forskning.

Ny mottagning med skyddat boende för kvinnor och barn

Samverkan mot våld är delaktig i lokala utvecklingsarbeten för att skapa en grund och goda exempel som kan spridas i hela länet. Luleå, Piteå och Bodens kommuner, med stöd av länsstyrelsen, ska nu inrätta en öppenvårdsmottagning med skyddat boende för barn och kvinnor som utsätts för våld i nära relation. I Piteå har man startat en samrådsgrupp med samverkansmyndigheterna i syfte att samordna de initiala insatserna vid misstanke om att barn utsatts för våld och/eller sexuella övergrepp. I Haparanda och Piteå kommun vill man strukturera upp samarbetet mellan polismyndigheten och socialtjänsten vid polisanmälan om våld i nära relation. Gällivare och Kiruna kommun har länge arbetat med att förbättra sitt arbete med våld i nära relation och det förs ett samtal mellan samtliga kommuner i Norra Lappland om ökat samarbete för att motverka våld i nära relation.

För mer information om Samverkan mot våld och kontakt med undertecknad:

www.bd.komforb.se/projekt/samverkanmotvald.4.216bf2212dd930c57d800015533.html

Vi ser fram mot en spännande höst!
Annika Stävenborg Vennberg

Låna filmer om våld i nära relation

Vill du låna filmer och utbildningsmaterial om Våld i nära relation, jämställdhet och maskulinitet så finns det för utlåning kostnadsfritt hos Kommunförbundet Norrbottens MediaCenter. Exempel på titlar är "Machofabriken", "Ingen ser oss" och "Dubbelt utsatt":

www.bd.komforb.se/verksamhetsomraden/mediacenter.4.12309acd112d7f477ef8000636.html

Samordning om nya strandskyddet

Kommunerna i Norrbotten går nu samman i ett projekt för att ta fram vägledning och rutiner för hantera den nya lagstiftningen om strandskydd. Projektägare är Kommunförbundet Norrbotten. En viktig del av arbetet blir att i dialog med Länsstyrelsen skapa samsyn och underlätta hanteringen av ärenden. Läs mer på: www.bd.komforb.se/4.416112f312fd178d1dc800013950.html

Utbildningar om nya Plan- och Bygglagen

Den nya plan- och bygglagen som trädde i kraft den 1 maj 2011 innebär stora förändringar för kommunerna. I Norrbotten har ca 100 politiker och 300 tjänstemän från i huvudsak kommunerna och länsstyrelsen deltagit i olika utbildningar under våren 2011. Utbildningsinsatserna fortsätter nu under hösten med både websändningar och fysiska möten. Information om den nya lagen och upplysningar om utbildningar finns på följande länkar. <http://www.nypbl.se/>

Kommunmöten kring vatten

Länsstyrelserna i Norrbotten och Västerbotten inbjuder alla berörda kommuner till möten om det fortsatta vattenarbetet i Bottenvikens vattendistrikt. Avsikten är att få till stånd en effektiv regional dialog och samverkan om det framtida vattenarbetet mellan statliga myndigheter och kommunerna. Målgrupp är politiker som ordföranden och vice ordföranden i kommunstyrelsen, berörda nämnder och bolag samt kommunernas kontaktpolitiker i vattenfrågor. Även berörda handläggare och vattenrådets kontaktpersoner välkomnas till mötena.

Under september/oktober genomförs följande möten:

Överkalix 13 september Deltagande kommuner: *Kalix, Överkalix och Gällivare*

Boden 16 september. Deltagande kommuner: *Luleå, Boden och Jokkmokk*

Pajala 21 september. Deltagande kommuner: *Kiruna, Pajala, Övertorneå och Haparanda*

Arvidsjaur 5 oktober. Deltagande kommuner: *Piteå, Älvsbyn, Arvidsjaur och Arjeplog*

Johanna Alm lämnar Vattenråd Norr

Vår projektledare Johanna Alm har övergått till annan verksamhet i Pajala kommun. Projektledaren i Västerbotten, Ann Salomonsson, kommer att ta över och hålla i verksamheten även i Norrbotten till projektets slut vid årsskiftet. Läs mer om Vattenråd Norr:

www.bd.komforb.se/projekt/vattenradnorr.4.2db2410511761794a558000266.html

Nytt avtal om sjukvårdsinsatser i ordinärt boende

Kommunerna i Norrbotten, genom Kommunförbundet Norrbotten, och Norrbottens läns landsting är nu överens om vem som bekostar vad när det gäller sjukvårdsinsatser i ordinärt boende. "Ordinärt boende" betyder att omvårdnad och service ges till människor som bor i lägenhet eller villa. Kommunerna har ansvar för äldreomsorg och landstinget ansvarar för sjukvård. Med åren har kommunernas personal fått allt fler vårduppgifter och därmed går allt mer av kommunernas resurser till vård. Det nya avtalet är anpassat till dagens situation och kompenserar kommunerna för förändringen.

För mer information, kontakta Ingrid Carlenius, handläggare inom Socialtjänst:

www.bd.komforb.se/omoss/medarbetare/medarbetarearkiv/carlenius.5.54d7ab8114cbc561f98000627.html

Kommunal hemsjukvård utreds

Kommunerna ska ta över hemsjukvården från landstingen och nu har Kommunförbundet Norrbottens styrelse och landstingsstyrelsen beslutat utreda hur detta ska göras i vårt län. Tanken är att det blir bättre för den som får hemsjukvård och effektivare för den som ger vård om allt samlas under en hatt. Kommunernas socialtjänster hjälper redan människor i deras hem och därför anser regeringen att även ansvaret för sjukvård i hemmet bör ligga hos kommunerna. Regeringen tvingar i dagsläget ingen att göra detta skifte men som en hjälp åt kommuner och landsting hur detta kan gå till. Två tredjedelar av landets kommuner har redan genomfört en kommunalisering av hemsjukvården. För mer information, kontakta projektledaren Henry Lundgren på telefon: 070-5730223.

Ny utbildning för personal som arbetar med psykisk sjukdom

Under hösten och vintern 2011 erbjuds utbildning för personal inom Norrbottens läns landstings psykiatri och primärvård samt Kommunernas socialtjänst i Norrbotten Östras kommuner och i Boden. Satsningen som sker i samarbete med brukarorganisationernas nätverk NSPH är riktad till främst baspersonal som arbetar med personer som har psykisk sjukdom och/eller psykisk funktionsnedsättning. Föreläsningarna pågår under tiden 8/9 – 29/11 och anordnas via Hospiteringsprojektet. Utbildning har tidigare genomförts i Gällivare/Malmfälten och Piteå älvdal.

Utbildningsatsningen innehåller två delar, dels att man erbjuds att hospitera (praktisera) i varandras verksamheter och dels ett utbildningsinslag. Syftet är att utveckla en gemensam kunskapsbas mellan kommuner och landsting. I det ingår att personalen får kunskap för och respekt om varandras kompetensområden och metoder för att kunna ge bästa möjliga vård, behandling och stöd till personer med psykisk funktionsnedsättning.

För mer information kontakta projektledare Gunlög Pettersson:

www.bd.komforb.se/omoss/medarbetare/medarbetarearkiv/pettersson.5.29f12cf1201e7b46218000320.html

Nytt nätverk för kunskapsutveckling inom socialtjänsten

Socialtjänsten förändras i mycket snabb takt som en följd av nya lagar och nationella direktiv och nu bildas ett nätverk för dem som jobbar med kunskapsutveckling inom socialtjänst i Norrbotten. Kick-off för nätverket blir den 7 och 8 september. Kompetenskraven ökar, vilket för med sig att kommuner och landsting måste utbilda sin personal och ta med brukarna i verksamhetsutvecklingen. För att utbildning och brukarmedverkan ska bli en kontinuerlig del i socialtjänstens verksamhet, ett slags självspelande piano, så bygger nu Kommunförbundet Norrbotten upp en ny struktur. Den nya strukturen ska formas genom att "knyta samman" redan befintliga strukturer och kontakter med de nya intressenter som identifieras som viktiga för att klara kunskapsutvecklingen inom socialtjänsten.

Ett led i arbetet med att utveckla socialtjänsterna är de många utbildningar som Kommunförbundet Norrbotten arrangerar, bland annat "Evidensbaserad praktik" som arrangeras både den 17 och 18 oktober. Se nedan.

Läs mer om Regionala stödstrukturer för kunskapsutveckling inom Socialtjänsten:

www.bd.komforb.se/verksamhetsomraden/socialtjanst/regionalastodstrukturerforkunskapsutvecklinginomsocialtjanst.4.30d262d512eb48eb39480006436.html

Vi uppmanar EU att agera mot tjuvfisket på lax i Östersjön

Sportfiskarna, Kommunförbundet Norrbotten, Finska Fritidsfiskares centralorganisation och Finska Lapplands förbund reagerar mot ett systematiskt tjuvfiske efter lax i Östersjön och kräver åtgärder från EU. I en skrivelse till Europeiska Unionens generaldirektorat för havsfrågor och fiske visar organisationerna bland annat på en omfattande och avsiktlig felrapportering från polska yrkesfiskare. Ge-

nom att laxfångster rapporteras som havsöring kringgå EU:s kvoter för laxfångster. Över 70 000 laxar kan ha felrapporterats som öring enligt det Internationella havsforskningsrådet ICES.

- EU:s kvot för laxfångster på 250 000 laxar år 2011 är redan mer än dubbelt den mängd som forskarna rekommenderar. En omfattande felrapportering gör att denna alldeles för höga kvot överskrids med flera tusen laxar per år, säger projektledaren Glenn Douglas.

Läs mer om projektet Låt vildlaxen vandra hem:

<http://www.svenskafiskevatten.se/vildlax/>

Boka en ambassadör!

Coompanion Norrbotten som ägs av bland annat kommunerna i länet arbetar med regional utveckling och är just nu regional koordinator för Tillväxtverkets ambassadörsnätverk som vill synliggöra kvinnors företagande. Du kan därför boka en ambassadör som inspirerar och informerar om företagande helt kostnadsfritt. Vecka 45 kommer ambassadörsveckan gå av stapeln i hela landet och vi hoppas att många skolor passar på att boka en ambassadör denna vecka. Möjligheterna att boka kostnadsfritt kommer att finnas kvar till och med 2014.

Boka en ambassadör:

<http://www.ambassadorer.se/public/apps/newbooking.aspx>

Läs om Coompanion Norrbotten:

<http://www.coompanion.se/norrbotten/>

Föreläsning schizofreni/psykossjukdomar

Fredag den 2 och fredag den 16 september i Luleå. Projektet IVAR bjuder in till föreläsning om schizofreni och psykossjukdomar i landstingshuset.

www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariarkiv/forelasningschizofrenipsykossjukdomar.5.416112f312fd178d1dc80006745.htm

Fördjupningsdag - Personlig assistans

Kurs torsdag 22 september i Luleå. Kursen riktar sig till dig som utreder och fattar beslut i assistansärenden samt till dig som svarar för utförande av personlig assistans och andra intresserade.

www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariarkiv/fordjupningsdagpersonligassistans.5.416112f312fd178d1dc80005708.html

Utbildningsdag - Syn och hörselvård

Torsdag 22 september i Luleå. Utbildningsdagen är en samverkan mellan Kommunförbundet och Norrbottens läns landsting. Vi riktar oss till kommunernas sjuksköterskor, arbetsterapeuter, biståndshandläggare och chefer inom äldreomsorgen samt Primärvårdens distriktssköterskor och arbetsterapeuter.

www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariarkiv/utbildningsdagsynochhorselvard.5.59fd12ff12c94e1eeb380002412.html

Länsträff - Städledare

Måndag 26 och tisdag 27 september, Storforsen. Kommunförbundet Norrbotten inbjuder kommunernas städledare/motsvarande till en erfarenhetsträff. Avsikten med träffen är i likhet med tidigare träffar att få diskutera/utbyta erfarenheter i kommunerna emellan.

<http://www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariarkiv/lanstraffstadledare.5.416112f312fd178d1dc80005913.html>

Avtalskonferens inför Avtal 12

Tisdag 27 september i Luleå. Under konferensen kommer vi att gå igenom den samhällsekonomiska situationen och våra avtalsområden. Konferensen riktar sig till förtroendevalda, personaldirektörer/chefer och förhandlingschefer med ansvar för arbetsgivarens samlade lönepolitik samt ekonomichefer i kommuner, kommunalförbund och företag.

<http://www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariarkiv/avtalskonferensinforavtal12.5.416112f312fd178d1dc80006621.html>

Implementering evidensbaserade metoder

Tisdag 27 september i Luleå. Norrbottens läns landsting och kommuner har med stöd av SKL utbildat utbildare i evidensbaserade metoder inom riskbruk, missbruk- och beroendområdet. Under dagen kommer Ni att få kort information om metoderna, hur arbetet är organiserat samt vilket utbud vi har i länet.

www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/implementeringavevidensbaserademetoder.5.416112f312fd178d1dc80006212.html

Kommunerna och arbetsmarknadspolitiken

Konferens onsdag 28 september i Luleå. För att få en välfungerande arbetsmarknad krävs åtgärder inom olika politikområden och samverkan mellan samhällets olika aktörer. Kommunerna och det lokala näringslivet samt arbetsförmedlingen har en viktig roll att spela inom arbetsmarknadspolitiken.

www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/kommunernaocharbetsmarknadspolitiken.5.416112f312fd178d1dc80006173.htm

Överförmyndare

Länsträff onsdag 28 och torsdag 29 september i Piteå. Kommunförbundet Norrbotten inbjuder till en länsträff i Överförmyndarfrågor.

<http://www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/overformyndare.5.416112f312fd178d1dc80005660.html>

"Att arbeta för personer med komplexa behov" - Våga vara ledare, seminariedag 1

Seminarium torsdag 6 oktober i Sävast. Det finns en mängd olika situationer i dagens arbetsliv där kommunikationen mellan människor är av avgörande betydelse för att arbetsplatsen skall fungera på ett bra sätt. Att vara ledare/handledare innebär att verka och åstadkomma resultat genom andra människor.

www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/attarbetaforpersonermedkomplexabehovsemdagavagavaraledare.5.416112f312fd178d1dc800010818.htm

Nätverkskonferens Återbruk.com

Tisdag 11 och onsdag 12 oktober Piteå. Ledare och chefer i praktiska sociala verksamheter i Norrbottens och Västerbottens län som använder återvinning och återbruk som arbetsmetod inbjuds till nätverkskonferens.

www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/natverkskonferensaterbrukkom.5.416112f312fd178d1dc80005676.html

Evidensbaserad praktik

Utbildning måndag 17 oktober i Luleå. Den första utbildningsdagen i en ny serie utbildningar. Tider för övriga presenteras på vår webbplats så snart vi har besked om detta.

Framtidens socialtjänst håller på att byggas! Målet är en Evidensbaserad praktik (EBP) som det gemensamma förhållningssättet, där man utgår från en sammanvägning av brukarens erfarenhet, bästa tillgängliga vetenskapliga kunskap och professionens erfarenhetsbaserade kunskap. Lars Oscarsson, professor i socialt arbete, förklarar begreppen

www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/evidensbaseradpraktik.5.416112f312fd178d1dc80006935.html

Kommande kurser och konferenser

Kommunerna i Norrbotten arbetar inom ett mycket stort område i både fackmässig och geografisk mening så en viktig uppgift för Kommunförbundet Norrbotten är därför att arrangera gemensamma kurser, konferenser och liknande. Se vårt utbud på:

www.bd.komforb.se/kalendarium/kurskonferensnatverksmottemm.4.10b35ecf10fced35b6380001510.html

Sagt och gjort i omvärlden

Nytt från North Sweden European Office

www.northsweden.eu

Nytt från IT Norrbotten

<http://www.itnorrbotten.se/>

Nytt från Filmpool Nord

www.filmpoolnord.se

Nytt från Norrbottens Energikontor

www.nenet.se

Politik

Kommuner fullföljer beslut innan de har vunnit laga kraft, och struntar i att rätta beslut som är olagliga. Nu sätter regeringen Statskontoret på att granska kommunernas lagtrots.

<http://www.rod.se/kommuners-domstolstrots-granskas>

Ekonomi

Kommuner ska inte längre behöva annonsera om sina beslut i lokaltidningen, enligt ett lagförslag.

<http://www.rod.se/kommuner-slipper-annonsera-i-tidningen>

Först 2015 återfår den svenska ekonomin balansen förutspår Konjunkturinstitutet

<http://www.rod.se/l%C3%A5ngt-kvar-till-ekonomi-i-balans>

Ny upphandlingslag kan bli dyr för kommunerna

<http://www.rod.se/content/ny-upphandlingslag-kan-bli-dyr-f%C3%B6r-kommunerna>

Socialtjänst

Vem tar ansvar för ensamkommande barn? Dagens lagstiftning håller inte längre för en verksamhet som vuxit med 600 procent sedan den infördes för fem år sedan.

<http://www.skl.se/press/pressmeddelanden/vem-tar-ansvar-for-ensamkommande-barn>

Kommuner som har hand om hemsjukvård ska få en ekonomisk morot, föreslår en utredning.

<http://www.rod.se/content/v%C3%A5rd-i-hemmet-ska-ge-extra-bidrag>

Barn och utbildning

Skolverket har fått regeringens uppdrag att granska hur kommunerna fördelar pengarna mellan olika skolor. Regeringen misstänker att fördelningen i dag är orättvis.

<http://www.rod.se/skolverket-ska-granska-resursf%C3%B6rdelning>

Skolk ska redovisas i grundskolebetyget. Det är regeringens svar för att minska ogiltigt frånvaro och – på sikt göra den svenska skolan mer konkurrenskraftig.

<http://www.rod.se/content/skolk-f%C3%B6r-i-betyget>

Skolpersonal ska vara skyldig att slå larm missförhållanden som de uppmärksammar inom skolan, föreslår en utredning.

<http://www.rod.se/content/skolpersonal-skyldig-anm%C3%A4la-missf%C3%B6rh%C3%A5llanden>

Svenska 15-åringar är bra på att läsa och ta till sig information på nätet. Allra bäst är de som använder datorn måttligt, visar en undersökning.

www.skolverket.se/2.3894/publicerat/2.5006?_xurl=http%3A%2F%2Fwww4.skolverket.se%3A8080%2Fwtpub%2Fws%2Fskolbok%2Fwpubext%2Ftrucksak%2FRecord%3Fk%3D2607

Ansvarig för innehållet: Roger Kempainen. Redaktör: Kjell-Åke Halldén E-post: info@bd.komforb.se Tel 0920 - 20 54 00, Telefax 0920 - 942 49 Postadress: Box 947, 971 28 Luleå, Besöksadress: V. Varvgatan 11, Luleå.

Kommunförbundet i Norrbotten är en intresseorganisation för Norrbottens läns 14 kommuner. Kansliet ansvarar för intressebevakning inom hela det kommunala området, bistår och stödjer med utredningar och projekt samt bedriver kurs- och konferensverksamhet. MediaCenter är kommunernas resurs för ljud och bild i undervisning- en samt en resurs för IT i skolan. FoU Norrbotten är en forsknings- och utvecklingsenhet för kommunernas socialtjänst.